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考试科目: 

适用专业: 

            （878）工程经济学                 

一、简答题（共 5题，每题 10分，共 50分） 

            管理科学与工程一级学科、工业工程                     

    1、对工程技术方案进行系统评价的原因是什么？并简述系统性所表现内容。 

    2、某项目有两个备选方案 A 和 B 可供选择，通过计算得出：方案 A 的投资回收期为 3.58 年，

财务净现值为 168 万元；方案 B 的投资回收期 4.49 年，财务净现值为 196 万元。问题：（1）试比较

投资回收期法与净现值法两种评价方法的优缺点；（2）你针对该项目将选择哪个方案，为什么？ 

    3、为发展某县的农业，政府拟兴修农业水利设施，现对项目进行前期论证，在财务评价完成

后进行费用效益分析，问题：（1）此时编制经济效益费用流量表应注意哪些问题？（2）如果财务

评价与费用效益分析的结论不同，应如何决策？ 

4、方案创造有哪些方法？对其进行方案评价时，通常分为哪几个阶段，每一个阶段主要的工

作是什么？ 

5、请推导财务杠杆公式，并说明什么是财务杠杆效用。 

二、分析题（共 1题，每题 20分，共 20分）（保留小数位两位） 

1、对某项目可行性研究时，在敏感性分析阶段，选定了需要分析的不确定因素有经营收入和

建设投资，以内部收益率（IRR）为经济评价指标，计算出因不确定因素变动引起的 IRR 的值（如

下表所示）。问题：（1）敏感性分析的目的是什么？（2）针对该敏感性分析，你认为还有哪些步骤

没有完善，请以该项目为例进行完善。（基准收益率为 13%） 

 

 

 

 

三、计算题（共 4题，每题 20分，共 80分）（保留小数位两位） 

提示：答题中如没有列出复利因子的，需要学生运用相关公式自行计算。（A/P，10%，10）=0.1627；

（A/P，10%，6）=0.2296 

 

 -10% -5% 基本方案 +5% +10% 

经营收入 11.68% 13.06% 14.42% 15.76% 17.08% 

建设投资 16.07% 15.21% 14.42% 13.69% 12.88% 
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1、本题包括 2个小题，每小题 10分： 

（1）某厂生产一种配件，有两种加工方法可供选择：一个为手工安装，每件成本为 1.20元，

还需要每年分摊设备费用 500元；一种为机械生产，需要投资 5000元购置机械，寿命为 10年，预

计残值为 200 元，每个配件需要人工费用 0.5元，维护设备年成本为 180 元，假如其他费用相同，

利率为 10%，试用盈亏平衡分析进行加工方法决策。（10分） 

（2）某家庭以 4000元/M
2
的价格购买了一套建筑面积为 120 平方米的住宅，首付 30%，其余为

银行的 15年期住房抵押贷款，贷款利率为 6%，如果该家庭在按月等额还款 5年后，于第 6年初一

次提前偿还了贷款本金 8万元，问从第 6年开始的抵押贷款月还款额是多少？（10分） 

2、本题包括 2个小题，每小题 10分： 

 （1）假定某企业在 4 年前以原始费用 22000 元购买机器 A，估计还可以使用 6 年，第 6 年末

估计残值为 2000元，年度使用费为 7000元。现在市场上出现了机器 B，原始费用为 24000元，估

计可以使用 10年，第 10末残值为 3000元，年度使用费为 4000元。现有两个方案：方案甲继续使

用机器 A；方案乙将机器 A出售，目前的售价是 6000元，然后购买机器 B，已知基准收益率为 10%，

试比较两个方案的优劣。（10分） 

（2）某设备原值 12000 元，使用年限为 10 年，残值为 2000 元，前 7 年用双倍余额递减法折

旧，从第 8年开始，用直线法折旧，试计算第 5年和第 9年的折旧费和年末账面余额。（10分） 

3、某建设工程在建设初期的建安工程费和设备工器具购置费为 45000 万元，按照本项目实施进度

计划，项目建设期为 3 年，投资分年使用比例为：第 1 年 40%，第 2 年 40%，第 3 年 20%，其中

每年贷款均为当年投资额的 30%，贷款利率为 10%，投资在每年平均支用，建设期内预计年平均价

格总水平上涨率为 5%，建设工程其他费用为 4000 万元，基本预备费率为 10%，试估算该项目的建

设投资。 

4、有 5个投资方案 A、B、C、D、E，它们的现金流量如下表所示，现已知 A与 B是互斥的，C与 D

是互斥的，C与 D都从属于 A，E从属于 B，设定资金限额为 160 万元，试选择出最优的投资组合方

案，基准收益率为 10%。 

投资方案 现金流量（万元） 
0 1 2 3 4 

A -100 40 43 46 45 
B -120 52 55 50 50 
C -56 22 17 25 20 
D -60 28 26 25 24 
E -40 16 15 14 15 

 


